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Tovarăşul
NICOLAE CEAUŞE8CU

va participa la festivităţile 
prilejuite de aniversarea

T ra cto a re le  să  lu creze
zi şi n oap te

la  a r a i, la  în să m în tă r l!

O sală de şedinţe din municipiul 
Sibiu, tn faţa celor cîteva sute de 
persoane participante la dezbateri, 
obiect al discuţiei şi al analizei, pre
zentă inedită în astfel de ocazii, se 
află cîteva mari grafice redactate 
sugestiv şi convingător. Imaginea a 
fost surprinsă cu putină vreme în 
urmă la plenara Consiliului sindical 
judeţean, consacrată dezbaterii re
centelor documente de partid de ex
cepţională importantă, referitoare la 
îmbunătăţirea muncii politico-ideolo- 
gice şi cultural educative de masă. 
Graficele întocmite special cu acest 
prilej ilustrau cifric eforturile de
puse în primele opt luni ale anului 
de comitetele de sindicat din cîteva 
întreprinderi ale judeţului, tocmai în 
direcţia educaţiei politice a salaria
ţilor lor.

Unul dintre acestea era dedicat ex
clusiv acelei forme a muncii politi
co-educative de masă, de înaltă e- 
ficacitate agitatorică, cu profund ca
racter partinic, combativ, militant — 
pe nedrept neglijată în ultimii ani: 
brigada artistică de agitaţie. Graficul

statului iranian
Joi dimineaţa, a părăsit Capitala, 

îndreptîndu-se spre Iran, preşedinte
le Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu soţia, Elena 
Ceauşescu, care, la invitaţia Şahin- 
şahului Iranului, Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr, va participa la 
festivităţile prilejuite de cea de-a 
2 500-a aniversare a creării statului 
iranian.

Preşedintele Consiliului de Stat 
este însoţit de George Macovescu, 
prim-adjunct al ministrului afaceri
lor externe.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
erau prezenţi tovarăşii: Ion Gheor- 
ghe Maurer şi sofia sa, Elena Mau
rer, Emil Bodnaraş, Manea Mănescu, 
Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pa
nă, Virgil Trofin, Iile Verdet, Maxim 
Berghianu, Florian Dănălache, Emil 
Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre 
Lupu, Dumitru Popa, Dumitru Po-

pescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoi
ca, Ştefan Voitec, losif Banc. Petre 
Blajovici, Miron Constantinescu, ’on 
Ionită, Ion Stănescu, Mihai Marines- 
cu, Ion Pătan, împreună cu senile, 
membri ai Consiliului de Stat, mi
niştri, conducători de instituţii cen
trale şi organizaţii obşteşti.

Erau de fată Sadegh Sadrieh, am
basadorul Iranului la Bucureşti, mem
bri ai ambasadei Iranului, şefi ai mi
siunilor diplomatice acreditaţi în ţa
ra noastră.

Un mare număr de cetăţeni ai Ca
pitalei, aflaţi pe aeroport, au salu
tat cu deosebită căldură pe preşedin
tele Consiliului de Stat, au ovaţionat 
îndelung, exprimîndu-şi şi cu acest 
prilej sentimentele de stimă şi res
pect faţă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. Un grup de pionieri a 
oferit flori.

(Agerpres)

Lucrările com isiilor permanente 
ale Marii Adunări Nationale

Jn ziua de 14 octombrie 1971, la 
Palatul Marii Adunări Naţionale s-au 
desfăşurat lucrările comisiilor per
manente: economico-financiară, pen
tru industrie, construcţii şi transpor
turi, pentru agricultură şi silvicultu
ră, pentru sănătate, muncă şi asigu
rări sociale, pentru consiliile popu
lare şi administraţia de stat şi ale 
comisiei juridice.

La şedinţa comună prezidată de 
tovarăşul Aurel Vijoli, membrii co
misiilor au ascultat expunerea tova
răşului Maxim Berghianu, preşedin
tele Comitetului de Stat al Planifi
cării, privitoare la Proiectul de le
ge pentru adoptarea Planului de Stat 
de dezvoltare a economiei nationale 
pe anii 1971—1975.

în aceeaşi zi, în cadrul lucrările» 
acestor comisii, care au avut loc sub 
preşedinţia tovarăşului Alexandru 
Sencovici, deputaţii au ascultat ex
punerea făcută de tovarăşul Petre 
Lupu, ministrul muncii, la Proiectul 
de lege cu privire la organizarea şl 
conducerea unităţilor socialiste de 
stat.

La şedinţă au participat reprezen
tanţi ai conducerilor unor ministere, 
ai altor organe şi organizaţii centra
le de stat şi obşteşti.

Comisiile îşi continuă lucrările exa- 
minînd secţiunile Planului de stat de 
dezvoltare a economiei nationale pe 
anii 1971—1975, precum şi unele pro. 
iecte de legi, de competenta lor.

(Agerpres)

P riorită ţi pe agen d a  de lueru a  
în treprinderilor

a s  e u

în scurtul răstimp care ne mai desparte de încheierea celui dinţii 
an al actualului cincinal, eforturile colectivelor întreprinderilor şi 
centralelor industriale sínt îndreptate spre realizarea integrală a sar
cinilor de pian şi pregătirea detaliată a .startului" producţiei din a- 
nul viitor. j

Legat de această importantă problemă economică — pregătirea pro- )  
ducţiei pentru 1972 — este evident că la această oră se impun cîteva 
priorităţi pe agenda de lucru a tuturor întreprinderilor, între care 2  
cele mai însemnate se dovedesc a fi pregătirea tehnică şi organiza-
torică a procesului de fabricaţie, concomitent cu perfectarea contrac- C
telor de aprovizionare şi desfacere. în sfera acestor priorităţi se în- j
scrie, şi pregătirea documentaţiilor tehnice şi de execuţie pentru pro- fţ
ductia anului viitor, problemă asupra, căreia ne-am concentrat inves- 
tigaţiile întreprinse zilele trecute la uzina sibiană „Independenţa". în  ̂
cadrul unei mese rotunde au răspuns la întrebările, noastre ing. Mir- . 
cea Florian, şeful serviciului pregătirea fabricaţiei, ing. Günther Gross, (  
şeful serviciului constructor-şef, şi Ion Pop, adjunct al şefului servi- I 
ciulul aprovizionare. J

noastră a acţionat cu predilecţie 
„pe ultima sută de metri“. Motivele 
au fost dintotdeauna mai mult sau 
mai puţin obiective. Mai presus de 
ele rămine constatarea că mult dis
cutatul (şi absolut necesarul) decalaj 
între lansare şi execuţie rămine cel 
mai adesea o doleanţă şi nu o reali- 

-tat-e, Şî mai ales 4iţtr-o-,producţie te 
care ponderea o deţin unicatele, cind 
mu ai literalmente timpul să te

RED.: Fără îndoială, in oricare e- 
tapă a pregătirii producţiei pentru 
anul următor, problema asigurării 
documentaţiei tehnice necesare este 
»tit de complexă incit nu poate fi 
„decupată“ din ansamblul celorlalte 
priorităţi şi analizată separat. Vă pro
punem deci să o urmărim în ansam
blul corelaţiilor şi implicaţiilor sale 
pe un traseu ce parcuge contracta
rea, pregătirea fabricaţiei, activitatea 
compartimentelor de concepţie şi a- 
provizionarea materială.

G. G«: Trebuie să începem prin a 
recunoaşte că ia acest capitol uzina
(I

(Continuare in paa a IIl-a)
EMIL DAVID

sesiza o situaţie reală din acest sec
tor de activitate: caracterul festivist 
al celor mai multe brigăzi de agita
ţie, existenţa lor în funcţie de con
cursurile locale sau republicane — 
sursă de premii şi distincţii —, şi 
nu ca un reflex direct al realităţii 
nemijlocite din întreprinderea pro
prie. Dar să dăm cuvîntul cifrelor:

La U.P.A.S. statisticile consemnau 
o brigadă centrală şi cinci brigăzi 
de secţii. în ianuarie şl februarie 
1971 ele au prezentat, în întreprin
dere, şase şi, respectiv, opt specta
cole. A trecut insă faza de masă a 
concursului şi din martie pina în 
mai numărul apariţiilor pe scenă a 
scăzut la una pe lună, pentru ca a- 
poi brigada să nu mai dea nici un 
semn de viaţă. La întreprinderea „8 
Mai" din Mediaş, lunile „de vîrf" 
din activitatea celor două brigăzi 
de secţii au fost tot cele ale con
cursului. Din iunie, nici aici nu a 
mai fost prezentat nici un spectacol 
pînă luna trecută. Iar exemplele s-a» 
putea înmulţi.

în urma dezbaterilor aprinse, din 
plenara amintită, s-a trecut Ia o re
activare a „formaţiilor fantomă" si 
la înfiinţarea unor brigăzi noi. O 
asemenea măsură, utilă in fondul ei, 
se poate dovedi însă ineficientă da
că nu va constitui de acum înainte 
obiectul unor analize periodice. Căci 
eficacitatea politică a brigăzii artis
tice de agitaţie constă tocmai în con
tinuitatea activităţii sale, in consec
venţa cu care abordează toate as
pectele critice ce se ivesc in între
prindere. O formaţie care apare ia 
un impuls exterior şi nu îşi trage 
seva existentei din entuziasmul mem
brilor săi, din hotărîrea lor de a 
oglindi prompt viata de fiecare zi 
a întreprinderii are puţine şanse de 
a se transforma în acel eficace in
strument politic pretins ,cu îndreptă
ţire în documentele de partid.

La fel de adevărat este faptul că 
o condiţie a viabilităţii brigăzii ar
tistice de agitaţie o constituie anco
rarea sa în realităţile concrete ele 
uzinei, -eliminarea tentaţiilor opere- 
tistice si revuistice. Şi din acest 
punct de vedere, formaţiile de care 
ne ocupăm mai au multe de făcut. 
Să ne oprim, de pildă, asupra situa
ţiei unora dintre cele mai bune, mai 
active şi mai operative brigăzi din 
judeţ: . cele de Ia „Independenţa". 
C hiar şi aici o bună parte clin tex
tele prezentate în prima jumătate a 
anului au plutit in generalităţi, nu 
au fost axate pe problemele reale 
ale colectivului de muncă, tn timp 
ce in primul semestru al anului, din 
totalul de salariaţi ce lucrau in

(Continuare în pag. a UI-a) 
RADU ARGH1R

Realizarea in timpul optim a în
tregului volum de lucrări agricole 
din actualul sezon impune folosirea 
mijloacelor mecanice din dotarea 
secţiilor de mecanizare la întreaga 
lor capacitate. Astfel, la cooperati
va agricolă de producţie din Şaroşu 
pe Tîrnave, miercuri, 13 X a.c., toa
ta tractoarele din cadrul secţiei de 
mecanizare se aflau în plină acti
vitate. „Mecanizatorii noştri — ne 
relata inginerul şef al cooperativei, 
Petru Aldea — îşi fac în mod con
ştiincios datoria.' Ca dovadă, la 
noi s-a încheiat semănatul orzului 
pe întreaga suprafaţă planificată, de 
160 ha, iar la griu avem „acoperite"

Autotren pentru transportat lichi
de alimentare, prodns de cunos
cuta uzină „Automecanica" din 

Mediaş

pînă astăzi 180 ha din 400. Lucrăm 
din plin cu toate cele 3 semănători, 
atingînd o viteză zilnică de 30 ha.

Avem teren eliberat de cul
turi pe mai bine de 80 ha. în pre
zent circa 400 membri cooperatori 
se află Ia recoltatul sfeclei de za
hăr. în cîteva zile şi aceste terenuri 
vor fi eliberate, urmind să intre 
tractoarele la arat. Astăzi executăm 
arături cu 4 tractoare, care pot rea
liza pe zi o suprafaţă de 12 ha. De 
mîine vor intra la arat şi alte trac
toare. Şi întrucît cu aceste mijloa
ce nu putem acoperi necesarul de 
teren pentru cele 3 maşini de semă
nat, am discutat cu mecanizatorii să 
lucrăm în schimburi prelungite. îi 
pot aminti aici pe Gheorqhe Morar, 
Friedrich Ţeutsch, Emil Doda, Mir- 
cea Cîmpeanu, Mihail Baier, care 
ară sau discuie la farurile tractoa
relor pînă la ora 23. Altfel nu este 
chip să ţinem pasul, mai ales că 
timpul este destul de înaintat".

Specialistul unităţii are perfectă 
dreptate. în condiţiile acestei toam
ne,' cind lucrările agricole de sezon 
sínt mult întîrziate, singura soluţie 
pentru ca sămînta să ajungă la timp 
în pămînt şi recolta — la adăpost, 
rămine, fără îndoială, folosirea din 
plin a tuturor forţelor şi mijloacelor 
existente. Iar la cooperativa agrico
lă din Şaroşu pe Tîrnave, după cum 
am văzut, această chestiune se bucu
ră de atenţia cuvenită. S-ar mai pu
tea exemplifica şi prin aceea că şi 
la grădina de legume era folosit, la 
recoltatul pătrunjelului, cu foarte 
bune rezultate, un L-400 cu dislo

cator, in urma căruia 60 elevi şi 30 
cooperatoare adunau şi sortau pro
ducţia.

Cu totul altfel stau lucrurile la 
cooperativa agricolă din Ocna Si
biului. Este adevărat că miercuri, 
cînd am vizitat 'unitatea, toate cele 
14 tractoare se aflau în luciu. Dar 
nu-i mai puţin adevărat că pînă a- 
cum cîteva zile unele tractoare se 
aflau încă în „tratament" Ia secţie, 
fapt ce a făcut să se întîrzie execu
tarea arăturilor şi pregătirea patu
lui, germinativ. „Nu am reuşit să fo
losim toate maşinile de semănat — 
ne spunea inginerul şef al unităţii, 
Gheorghe Tontea — pentru că nu 
avem teren pregătit. Cu o maşină 
insămînţăm orzui pe ultimele supra
feţe din cele 150 ha, cit a fost pla
nificat. La griu, în schimb, am rea
lizat abia 110 ha din 500. La pregă
tirea solului avem 4 tractoare. Pen
tru mîine vom putea asigura cca 
30 ha". Pentru mîine da. Dar pentru 
poimîine? Ne-am pus această între
bare pentru că, pe lingă faptul că 
tractoarele şi maşinile existente nu 
sínt utilizate la capacitatea lor ma
ximă, nu se face nici o repartizare 
a acestora în funcţie de necesităţile 
stringente ale lucrărilor de sezon. 
Cum se poate ca în situaţia în care 
unitatea nu are executate arături 
decit pe 42 ha, adică atît cit să a- 
copere intr-o zi de lucru 4 maşini 
de semănat, nici unul dintre mecani-

(Gontinuare în pas a III-al
P. BADEA

Tineri şi vlrstnici îşi petrec timpul liber Irecventînd cursurile Şcolii populare de artă din Sibiu. In fotografie:
vă redăm un aspect din clasa de sculptură a prof. Imre Gyenge

Oportunitate +
vitate-cheia eficacităţii 
brigăzilor a rtis tice  de 

agitaţie

DTN ACTUALITATEA :
COTIDIANĂ
•  Rubrica de informaţii \ 
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•  Coloana diverselor
•  Sport
•  Carnet cultural
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•  Dirigintele — factor j 
principal în educarea Í 
politico-ideologică a 
elevilor

•  Din activitatea consi- j 
liilor populare
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•  Sesiunea O .N .U .
•  întrevederi ale tovară-! 

şului Corneliu Mănescu ‘
•  N otă externă: Ca pe 

vremea lui Dickens
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Cunosc pé mulţi din oamenii a- 
cesteâ uzine şi nu cred să mi se 
fi întîmplat să-i trec vreodată 
pragul şi să nu aflu o nouă izbîn- 
dă înscrisă cel mai adesea in şirul 
evenimentelor cotidiene, dar de
păşind cu mult graniţele obişnui
tului prin semnificaţiile ei profun
de. Ultima, mi-au povestit-o de 
curînd muncitorii de la montaj şi 
o socotesc în multe privinţe defi
nitorie pentru înaltul lor ataşament 
la istoria de azi şi de mîine a uzi
nei.

S-a întîmplat cu o lună în ur
mă... Prin forţa împrejurărilor, u- 
zina a primit o 
comandă de exe
cuţie pentru ex
port — un lot de 
fierăstraie circu
lare — ce trebu
iau expediate în 
cel mai scurt 

. timp posibil.
Dificultatea vă

dită a sarcinii a 
fost departe de 
a-i demobiliza pe 
oameni. Dimpo
trivă!... Din acel 
moment, totul a început să func
ţioneze cu o precizie de ceasornic. 
Un simţ organizatoric desăvîrşit, 
priceperea şi abnegaţia lucrători
lor s-au împletit pe aceeaşi coor
donată, către acelaşi ţel. S-au for
mat grupe de muncitori conduse 
de şefi de echipă pentru fiecare 
subansamblu în parte; din proprie 
iniţiativă oamenii au pulverizat 
hotarul celor 8 ore, lucrînd zi şi 
noapte la maşini. Şi la tempera
tura acestor uriaşe eforturi, con
tururile fierăstraielor s-au născut 
cu o uimitoare repeziciune. O ul
timă „probă“ a fost trecută în fi
nal cind încercarea insta aţiilor hi
draulice — foarte complexe şi sen
sibile — avea să arate dacă s-a 
m uncit bine sau nu. Rezultatul? 
Toate ihaşinile au funcţionat ire
proşabil... Oamenii au lăsat diri 
mină uneltele şi şi-au şters frun-

mm * mm * xsr „ nw „ /  m
tea asudată. Erau mulţumiţi. Per
formanţa lor constituia neîndoiel
nic unul dintre cele mai străluci
te recorduri din istoria uzinei — 
un ciclu de fabricaţie de 3 săptă- 
mini redus la 8 zile! Un record 
şi... 80 de recordmani... Dintre ei, 
alegem ,1a întîmplare nume ca cele 
ale lui Ion Roman, Simion Tara, 
Nicolae Cerciu, Liviu Popa, Nico
lae Bodi, Gheorghe Schwartz, loan 
Schuster, Dumitru Preda, Gheor
ghe Cruciat.

. . .  Comunistul Ion Roman lu
crează la Uzina mecanică Sibiu de 
13 ani.

F i le  l a  i s t o r i a  
u n e i  u z i n e

In împrejurările relatate, el şi-a 
făcut „debütul“ in funcţia de şef 
de echipă. Cum au muncit oamenii 
dumneavoastră, tovarăşe Roman?

— Exemplar. Totul a mers, cum 
se Zice, „ca pe roate“ şi intr-o a- 
semenea situaţie poate conta mai 
puţin cine conducea echipa. Ori
cine s-ar fi descurcat la fel. Ca să 
vă dau o măsură a eforturilor e de 
ajuns să vă spun că lăsam ade
seori lucrul la 2 noaptea, pentru 
a-1 începe iar Ia 7 dimineaţa.

Mai mult decit semnificaţiile 
multiple ale secvenţei relatate, mi 
se pare demn de subliniat faptul 
că ea nu poate fi izolată de con
textul mai amplu a eforturilor şi 
succeselor uzinei întregi, că este 
absorbita in ele cu for{a cu care 
un fluviu îşi adună apele. Este un 
mod de a dovedi că istoria unei 
uzine o scriu zilnic oamenii săi,

că etalonul mersului ei înainte ii 
formează competenţa şi dăruirea 
lor.

Iar istoria Uzinei mecanice Sibiu 
va număra foarte curind 50 de 
ani. Ani care au pulsat cu ' adevă
rat viguros, sub fluxul înnoirilor 
spectaculoase, abia sub soarele so
cialismului.

Pe biroul directorului uzinei, in
ginerul Vasile Vasu, am văzut un 
grafic riguros întocmit, redînd di
namica principalilor indicatori e- 
conomici pe o perioadă mai lun
gă: 1967—1972. An după an, etapă 
după etapă, săgeţile s-au înălţat 

semeţe, în un
ghiuri spectacu
loase înspre coor- 
ionate superioare.

„Pe ele ne mă
surăm simbolic 
Irumul parcurs 
ji prin ele privim 
in anii care vor 
urma — ne măr
turisea tovarăşul 
director. Avem 
oameni de nădej
de şi nu ne pu
tem propune de
cit obiective pe 

măsură. O uzină semicentenară es
te după părerea mea o uzină care 
impune respect nu numai prin is
toria sa, dar mai ales prin forţa 
şi îndrăzneala aspiraţiilor sale, 
prin ceea ce-şi pregăteşte în vii
tor".

L-am întrebat pe Ion Roman ce 
îşi doreşte la emoţionanta sărbă
toare a uzinei.

— Să fiu mulţumit sufleteşte că 
am dat tot cé se putea da în cei 
13 ani în care m-am identificat cu 
drumul uzinei — a fost răspunsul.

Cuvinte responsabile, demne, fi
reşti. Astfel de oameni vor sărbă
tori semicentenarul locului lor de 
-luncă cu g'mdul şi privirile în 
viitor. Astfel de oameni s-au pă
truns de adevărul ca istoria uzinei 
este istoria lor.

D. BUJOR
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Coloana
diverselor
C easul r ă u . . .
Iosif Macula din Sibiu, str. Şte

fan cel Mare, nr. 147, avea el ce 
avea cu „ceasul rău“. Tuturor cu
noscuţilor le spunea că „în fie
care zi este cite un ceas rău“. Şi 
aşa stînd lucrurile se ferea ca de 
ciumă de ceasul cu ghinion. în- 
tr-o zi, însă... I. M. tocmai venise 
de la Arad. Acolo, la talcioc, ne
gustorise 9 ceasuri cu cite 300 
lei bucata. Le-a adus să le vîndă. 
Le dădea cu 500 de lei. Şi în vre
me ce se îndeletnicea cu această 
trebuşoară, a fost depistat. Specu
lantul tocmai se bucura că-şi gă
sise „clienţii“. Nu pentru multă 
vreme, însă. I s-a intimplat să 
aibă şi un „ceas rău“. Au urmat 
doi ani şi 8 luni de închisoare...

„ S e n t im e n ta l i i“
Trai flăcăi. Doi — Ion Gheor- 

ghe — zis Nică şi Gheorghe Nea- 
ţă — zis Nes — din Bucureşti, iar 
al treilea, Vasile Iacob, din Plo
ieşti. Au plecat de acasă lela prin 
ţară. Bineînţeles, nu fără „tre
buri“. Deveniseră foarte „senti
mentali“. Pe unde treceau luau 
„suveniruri". Din Buşteni şi-au 
făcut „cadouri“ de la cofetărie, li
brărie şi alimentara, de unde au 
furat bani şi mărfuri. Din cam
pingurile de la Izvorul Crişului 
şi Drăgodeni (Gorj) au furat ali
mente şi bani. De la Sebeş-Alba 
s-au „autodotat“ cu o maşină 
I.M.S. Au venit la Ocna Sibiului
şi şi-au......comandat“ trei costume
din magazinul cooperativei de 
consum. Au „lucrat" în multe lo
calităţi din ţară. Acum aşteaptă 
o  binemeritată „odihnă“. Mai a- 
les că tînjesc după cele 80 000 
lei pe care nu le-au putut fura 
de la Tîrgovişte.

Omul cu 
„ m in u n i“

Gazul a ajuns la instanţa de ju
decată. „Eroul“ era Wolfgang 
Heinrich Reisenauer, fost angajat 
la fabrica „13 Decembrie“. Intr-o 
zi circula cu o maşina a între
prinderii. Lucrătorul de miliţie, 
sergentul major Vasile Marinescu, 
I-a privit cu mult interes pe Rei
sedauer, văzînd cum acesta „reu
şeşte“ să înverzească o fiolă. Mo
tiv  pentru care omul de la vo
lan s-a făcut puţin,., galben. Dar 
auzind că este invitat pentru re
coltarea probelor biologice, se 
face roşu de „indignare“ şi fuge 
cu maşina. Făptaşului i s-a „a- 
probat“ o „staţionare“ de„, un an.

Pe loc r e p a u s !
Abia ieşise din Închisoare. Fu

sese condamnat pentru mai multe 
furturi şi scandaluri. Intr-una din 
zile inlră la bufetul „Dorna“. Du
pă ce se „electrizează“ bine, în
cepe „instrucţia“: „Drepţi! Drepţi 
c-a venit maiorul beat!“ Maior 
nu era, dar beat, da. tl cheamă 
Friedrich Wardeiner, de pe str. 
Cantonului, 11.

Şi cum „instrucţia“ suferea din 
cauză că „neinstruiţii“ consumatori 
nu executau ordinele, F. W. a în
ceput scandalul. A lovit pe unii 
dintre cetăţeni, a degradat bunuri. 
Acum, pentru timp de doi ani, 
F. Wardeiner se află „pe loc re
paus“.

0 tre a b ă  
în c u rc a tă

Contabila Katharina Bremel de 
la întreprinderea Judeţeană de 
morărit şi panificaţie a sesizat 
conducerea Întreprinderii că din 
scripte rezultă un minus de 3 420 
kg făină de cartofi. Reieşea din 
fişe că gestionarul Petru Opinca- 
ru a sco# făina, dar la serviciul 
contabilitate nu ajunsese nici un 
act referitor la ieşirea din gestiu
nea fabricii. Opincaru spune că 
făina a fost restituită magaziei 
centrale, pentru a fi vindută. Ges
tionarul de aici, Victor Stoişor, 
semnează de primire, dar făina a- 
junge în altă parte... la moară.

Conducerea întreprinderii a bi
nevoit să tergiverseze cercetările,
A se vedea... ce pline se coa
ce la întreprinderea judeţeană de 
morărit şi panificaţie!

Rubrică redactată de 

M. SLATINEANU

_ _ _ _ _ _ _ J

De câteva zile, la magazinul de prezentare al fabricii de confecţii 
„Steaua roşie“ Sibiu au fost puse in vînzare importante cantităţi de 

îmbrăcăminte pentru sezonul rece
Foto: Fr. NUSS

Cu ION BÁNC/0IU, director coordonator 

la IJC00P Sibiu, despre:

Aprovizionarea pentru iarnă
Deşi toamna aceasta se arată în

că darnică (nu numai cu rodul cîm- 
piilor ci şi cu... zilele frumoase) ne 
mai despart totuşi puţine săptămîni 
de anotimpul friguros. Deoarece iar
na trebuie să găsească punctele fo
restiere, unităţile din zone cu dru
muri mai greu practicabile bine a- 
provizionate, ne-am adresat tovară
şului Ion Bâncioiu, director coordo
nator al IJCOOP Sibiu, pentru a 
ne da câteva amănunte pe tema e- 
nunţată.

— Să începem, tovarăşe di
rector, cu punctele forestiere de 
pe valea Sadului, valea Oltului, 
valea Cibinului şi Bîlea...

— In baza indicaţiilor primite de 
la Comitetul judeţean de partid, de 
la CENTROCOOP, punctelor fores
tiere şi unităţilor din localităţile cu 
drumuri greu practicabile le-a fost 
acordată atenţia cuvenită. Cei 5 000 
muncitori forestieri de la Dudaş, Roz- 
deşti, Sădurel, Sterpu, Izvorul Mie
lului, Strâmba, Dăneasa şi Bîlea vor 
fi bine aprovizionaţi. Am întocmit, 
în acest sens, un grafic de livrare 
care a început să fie onorat înce- 
pind cu 1 octombrie. Am prevăzut 
să transportăm 216 tone cartofi, 61 
tone ceapă, 60 tone fasole, 18 tone 
zahăr, 5,4 tone paste făinoase, 14 
tone ulei, 6 tone slănină, 18 tone 
conserve legume, 8 tone conserve 
din carne, a.lte 9 tone conserve din 
peşte, 7 tone brînzeturi etc. La a- 
cestea trebuie să adăugăm articole
le industriale cum ar fi: căciuli (445 
bucăţi), 6 000 perechi ciorapi fores
tieri, 600 perechi de cisme pentru 
iarnă, 7Ö0 perechi bocanci, 1 000 bu
căţi Banele pluşate, 1 000 perechi de 
pantaloni pluşaţi . etc.

— Ce s-a întreprins pentru u- 
nităţile cu drumuri mai greu prac
ticabile?

■— Avem 5 magazine care se în
cadrează în această categorie. Este 
vorba de localităţile Sădinca, Ches
ter, Miqhindoala, Peliş şi Româneşti. 
Şi pentru aceste unităţi am prevăzut 
cantităţi suficiente de orez, zahăr, 
paste făinoase, produse zaharoase, 
biscuiţi, conserve de toate felurile, 
untură, otet, sare şi, bineînţeles, al
te mărfuri industriale.

azi...
15 OCTOMBRIE

•  Se împlinesc 53 de ani de 
ia moartea istoricului Constantin 
Giurescu (n. 1875).

•  36 de ani de la moartea ac
torului C. I. Nottara (n. 1859).

•  La 15 octombrie 1967 a mu
rit acad. dr. Ştefan S. Nicolau, 
fost vicepreşedinte al M.A.N. (n. 
1896).

•  Se împlinesc 157 de ani de 
ia naşterea poetului rus M. 1. 
Lermontov (in. 1841).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea va fi schimbătoare cu 
cerul variabil. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul vestic 
şi nord-vestic. Minimele vor fi cu
prinse între 2 şi 5 grade, iar maxi
mele vor oscila între 14 şi 18 grade. 
Dimineaţa, izolat, ceaţă.

CINEMA

— Sintern convinşi că in aten
ţia conducerii IJCOOP Sibiu stă 
aprovizionarea tuturor localităţilor 
din mediul rural...

— ... prin asigurarea fondului de 
marfă necesar şi prin preocupările 
pentru completarea lui din alte sur
se, pe lingă cele existente. Vom fa
ce tot posibilul pentru a satisface 
cerinţele tuturor consumatorilor din 
reţeaua noastră comercială.

Convorbire realizată de

AL. SOMEŞANU

CARNET CULTURAL
Abonamente la 
Teatrul de stat

Pregătind minuţios deschiderea 
stagiunii 1971/1972, Teatrul de stat 
din Sibiu a lansat o amplă acţiu
ne de abonamente, menită a sta
tornici legături mai' trainice între 
prestigioasa instituţie de cultură 
şi publicul pentru care trăieşte, 
încă din această etapă se ivesc 
semne ale unui interes sporit în 
uzinele şi fabricile sibiene, în uni
tăţile şi instituţiile social-economi- 
ce, în şcoli etc., ceea ce constituie 
un motiv în plus pentru iubitorii 
teatrului, să se adreseze agenţiei 
din b-dul Nicolae Bălceseu, nr. 17 
(telefon 2 37 90) în vederea rezervă
rii locurilor preferate. După cum 
se asigură prin precizările condu
cerii teatrului, în afara unei vizio
nări optime şi a economiei de timp 
realizate, abonatului i se cre
ează prioritate în obţinerea bile
telor la orice spectacole prezenta
te în Sibiu, beneficiind de dreptul 
de a transmite abonamentul. Se 
menţionează, de asemenea, că a- 
bonamentele se eliberează pentru 
cinci spectacole în premieră, în 
categorii de 45, 35, 25 şi 15 lei cos
tul, achitabil integral sau in maxi
mum trei rate lunare. Iată piesele 
pentru care se lansează abonamen
te: Povestea dulgherului şi a fru
moasei sale soţii de Radu Stanca, 
Secunda 58 de DoreL Dorian, A- 
ceşti îngeri trişti de D. R. Popes- 
cu, Romeo, Julieta şi întunericul, 
dramatizare după romanul lui J. 
Otcenăsek de Jeam Grosu şi Cezar 
şi Cleopatra de G.B. Shaw.

„Descoperiri re
marcabile în st/m-9

ţa secolului XX“
Aseară, ia localul Casei de cul

tură a sindicatelor din Mediaş a 
avut loc festivitatea de deschidere

a Universităţii populare din muni
cipiul de pe Tîrnave. Cu acest pri
lej conferenţiarul universitar Li- 
viu Sofonea a vorbit despre desco
periri remarcabile în ştiinţa seco
lului XX şi consecinţele lor asu
pra dezvoltării sociale. Expunerea 
a fost urmărită cu viu interes de 
participanţi.

Expoziţie 
personală 

Anton Kostymuc
La clubul Casei orăşeneşti de 

cultură din Dumbrăveni, în cadrul 
programului de deschidere a Uni
versităţii populare din localitate 
a avut loc, ieri, la ora 18, verni
sajul expoziţiei de pictură a artis
tului amator Anton Kostyniuc. Ex
poziţia, a doua personală în acti
vitatea artistului, cuprinde portre
te de muncitori şi ţărani, tineri şi 
vârstnici, peisaje din Făgăraş şi de 
pe Tîrnave, flori.

„Cibernetica şi 
revoluţia tehnico-9

ştiinţifică“§ •

Profesorul universitar dr. Ed
mond Nicolau, prorectorul Univer
sităţii populare din Bucureşti, unul 
din conferenţiarii care şi-au do- 
bindit un ales prestigiu in rîndul 
publicului sibian, se află din nou 
pe afişele municipiului. De data 
aceasta el va expune astăzi, la ora 
18, în sala „Astra“, tema „Ciberne
tica şi revoluţia tehnică şi ştiinţifi
că din lumea contemporană“. Ex
punerea este organizată în cadrul 
programului de deschidere a Uni
versităţii populare din Sibiu, care 
îşi reia începînd de astăzi, activi
tatea de toamnă.

sport...f c ; ,  ': f; sport... sport..

Sportul de masă—o preocupare periferică?
Analizînd în spirit critic şi auto

critic activitatea organizaţiilor sindi
cale din judeţ pe linia promovării 
sportului de masă, recenta plenară 
a Consiliului judeţean al sindicatelor 
Sibiu releva faptul că „sportul de 
masă nu este încă una din principa
lele preocupări ale asociaţiilor spor
tive, nu corespunde încă în suficien
tă măsură cerinţelor salariaţilor, ba
za materială existentă fiind insufi
cient folosită“. Se impun unele co
rective chiar şi în modul de a gîndi 
şi acţiona al unor comitete de sin
dicat, care consideră sportul de masă 
drept o cenuşăreasă şi nu o parte 
integrantă a activităţii sindicale, lă- 
sînd pe seama consiliilor asociaţiilor 
sportive să desfăşoare această mun
că. De aici aspectul unilateral al a- 
cestei activităţi, orientată îndeosebi 
spre susţinerea unei singure echipe 
sau formaţii sportive de nivel me
diocru în cadrul vreunei serii divi
zionare.

Sínt irosite astfel multe posibilităţi 
proprii de atragere a membrilor de 
sindicat la practicarea pe scară tot 
mai largă a activităţii sportive de 
masă şi turism.

Este cazul asociaţiilor sportive „Tex

tila“ Cisnădie şi „Firul roşu“ Tălma- 
ciu unde, deşi în procesul de produc
ţie lucrează în marea majoritate fe
mei, nu se practică decit... fotbal şi 
handbal masculin. In municipiul Si
biu, la fabricile „Steaua roşie“ şi „13 
Decembrie“, unde se lucrează la ban
dă, procesul de producţie reclamă cu 
necesitate desfăşurarea unor exerciţii 
fizice care să permită refacerea for
ţei de muncă a salariaţilor.

Congresul U.G.S.R. a stabilit sar
cinile precise ce revin sindicatelor în 
acest domeniu, punînd un accent deo
sebit pe consolidarea asociaţiilor şi 
cluburilor sportive, cuprinderea unei 
mase cit mai mari de salariaţi la 
practicarea exerciţiilor fizice, turis
mului şi sportului prin forme simple.

Organele şi organizaţiile sindicale 
din judeţul Sibiu sínt chemate ca, 
alături de celelalte organe interesate, 
să acorde mai multă atenţie folosirii 
judicioase a fondurilor alocate in ve
derea construirii, amenajării, extin
derii şi întreţinerii bazelor sportive. 
Remarcăm în această direcţie iniţiati
va şi spiritul organizatoric al sindi
catelor din municipiul Mediaş, care 
şi-au adus o însemnată contribuţie la 
realizarea complexului sportiv de pe

azi...
TULUI: Partea la de vină (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Primul 
an (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: B.D. in a-
lertă (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Kekec cel isteţ
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Apa ca un bivol negru (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Familia Toth tö
rnie 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: Cazul sergentului
Grişa (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ambuscada (orele 18,30 şi 20,30).

azi...
TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii. Cămi

nul. „Blocul O.S. 2“
18,50 Lumea copiilor
19,10 Tragerea Loto
19,20 1 001 de seri
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Cronica politică internă — de 

Eugen Mândrie
20.15 Cîntece patriotice interpretate 

de corul „Rapsodia Română“
20.30 Univers XX. Automobilul 

viitorului
21.00 Film artistic: Ghepardul 

(partea a II-a)
22.15 Din muzica popoarelor
22,40 Telejurnalul de noapte

SIBIU: PACEA: Start la moştenii e 
(orele 9,00: 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Aşteptarea (orele 
10,00; 12,30; 15,30; 13,00 şi 20,30); 
TINERETULUI: Ii cunoaşteţi pe Ur
ban? (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Bărbaţi 
tn deplasare (orele 10.00; 14 00; 16,00; 
13,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: O Boare şi 
doi grădinari, seriile I si II; TINERE- Protagonista filmului Bărbaţi în deplasare

malul Tîrnavei. Din experienţa me- 
dieşenilor ar trebui să înveţe ceva 
şi sindicatul I.R.E.S. şi asociaţia spor
tivă „Electrica“ din Sibiu, unde preo
cupările pentru terminarea lucrărilor 
de amenajare a bazei sportive lasă 
mult de dorit.

In multe din întreprinderile vizi
tate. sportul de masă se bucură de 
o veche tradiţie. Cu un minimum de 
efort se pot organiza, în fiecare uni
tate economică. întreceri pe locuri 
de muncă — între grupe, secţii, ate
liere etc. De asemenea, pot fi iniţia
te competiţii organizate în cadrul ra
murilor de producţie, dotate cu dife
rite cupe. Dar aceste dimensiuni ale 
sportului de masă rămîn deocamdată 
în domeniul dezideratelor pentru că 
responsabilul comisiei de sport şi tu
rism în cadrul Consiliului judeţean 
al sindicatelor Sibiu nu vine cu re
gularitate şi efectiv în sprijinul ac
tivităţii asociaţiilor sportive. De ase
menea, membrii comisiei sínt prea 
puţin antrenaţi în activitatea de în
drumare şi sprijin in organizarea 
manifestărilor sportive.

Potrivit hotărîrii plenarei Consiliu
lui judeţean al sindicatelor, în pe
rioada ce urmează toate organizaţii
le sindicale sínt chemate să facă o 
analiză a activităţii de educaţie fizi
că, sport şi turism, stabilind măsuri 
concrete de îmbunătăţire a situaţiei 
existente.

i. r Aş in Ar e a n u

Campionatul judeţean 

de fotbal

C onstrucţii S ib iu  — 
C. F. R. S ib iu  

în  d erbyu l tu ru lu i
Programul jocurilor etapei a IX-a 

ne aduce în primplanul acestui tur 
un joc de mare importanţă pentru 
viitoarea configuraţie a clasamentu
lui. Sibiul va fi gazda derbyului a- 
cestui tur, între Construcţii şi C.F.R. 
Tot în această etapă, un joc la fel 
de important se dispută la Mîrşa, în
tre Carpaţi şi Stăruinţa Mediaş. Con
siderăm că aceste două jocuri, cu ca
racter decisiv, ca de altfel şi cele
lalte, se vor disputa într-o deplină 
sportivitate, manifestată atît din par
tea echipelor, precum şi a publicu
lui spectator.

tul înaintea acestei etape:
1. Construcţii Sibiu 8 7 0 1 29— 7 14
2 C.F.R. Sibiu 8 6 11 19— 5 13
3. Textila Cisnădie 8 4 4 0 18— 6 12
4 Carpaţi Mîrşa 8 4 4 0 15— 4 12
5. Flamura roşie Agnita

8 6 0 2 17—10 12
6. Stăruinţa Mediaş 8 5 12 15—11 11
7. Carbosin C. Mică 8 3 2 3 13—11 8
8. Metalul I.O.S. 8 3 2 3 8— 9 8
9. Avîntul Dirlos 8 4 0 4 9—12 8

10. Metalurgica 8 2 2 4 10— 9 G
11. Textila Mediaş 8 3 0 5 9—14 6
12. Unirea Tălmaciu 8 2 2 4 7—13 6
13. Sparta Mediaş 8 1 2 5 6—19 4
14 Voinţa Sibiu 8 12 5 12—28 4
15. Record Mediaş 8 10 7 9—23 2
16. Electrica Sibiu 8 10 7 5—20 o

întreprinderea „tlectrom ontaj“
S I B I U

angajează urgent:
— şef serviciu mecanic şef
— tehnician pentru serviciul mecanic şef
— 5 zidari
— 1 dulgher
— 2 instalatori sanitari — încălzire
— 1 instalator electric
— 5 betonişti
— 25 muncitori necalificaţi, 

încadrarea se face conform H.C.M. 914/1968.

Sectorul de meteorologie 
şi hidrologie Sibiu

cu sediul în str. Someşului nr. 49, 
ANGAJEAZĂ URGENT

pentru staţia de depoluarea aerului din Copşa Mică:
— un inginer chimist sau chimist
— un tehnician chimist
— un laborant chimist
— 1 şofer.

întreprinderea de industrializarea
cărnii Sibiu

angajează de urgenţă
PENTRU ABATORUL1 D IN  SIBIU:

— 10 MĂCELARI CALIFICAŢI.
Cei interesaţi se vor adresa la serviciul personal- 
învăţămînt din Sibiu, str. Fabricii nr. 4.

Şantierul întreprinderii de construcţii- 
m ontaj a industriei alimentare Sibiu

str. Abatorului nr. 12
ANGAJEAZĂ URGENT:

— maiştri construcţii
— maistru instalaţii electrice
— tehnician C.T.C.
— tehnician construcţii relaţii — vize 

tehnician construcţii serviciul producţie
— tinichigii
— macaragiu auto 5 t
— fierari-betonişti
— dulgheri
— zidari
— muncitori necalificaţi.

Se asigură masa la cantină contra cost (prînz şi 
seara) precum şi cazare gratuită, în dormitoare co
mune.

Secţia de drumuri ş i  poduri din Sibiu
str. Abatorului nr. 2,

ANGAJEAZĂ
cu începere He la 1 ianuarie 1972:

— 1 tehnician sau maistru în specialitatea 
drumuri şi poduri, pentru funcţia de 
şef de district.

Salarizarea se va face conform H.C.M. 
914/1968.

Informaţii, la telefon 1 34 77 sau 2 19 27,
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Cooperativa „GHEATA“ Sibiu
RECRUTEAZĂ TINERI

mtre J 5 —-18 ani pentru ucenicie la locul d< 
muncă, în meseriile de tăbăcar şi cismai 
tălpuitor.

Înscrierile se fac la biroul personal, pînă la 31 octom 
brie 1971.
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GH. TOPIRCEANU

I I.C.S. ALIMENTARA I
I D E S F A C E ,  I
\ prin unităţile sale specializate în desfacerea băutu- \ 

rilor şi vinurilor vărsate din Sibiu, str. Turnului, \ 
Faurului, Karl Marx, 9 Mai, şi Cisnădie str. Băii J

 ̂ •  MUST DULCE I ̂ ft
provenit din renumitele podgorii ale Tîrnavelor. ^

\ Consumatorii se pot aproviziona cu orice cantitate, în I 
\ baza unor comenzi prealabile depuse la unităţile res- f 
\ pective. \
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DIR IG INTELE  — factor
principal in educarea poli
tico-ideologică a elevilor

Dirigintele este persoana cea 
mai legată de colectivul-clasă, cu
noscător al fiecărui membru din 
acest colectiv, al intereselor, dar 
şi al fisurilor ce le are colectivul
— motive care-i dau împuterni
cirea de a fi principalul factor 
de intervenţie educaţională. Ca 
atare, în cadrul sarcinilor de mare 
răspundere reieşite din recentele 
documente de partid, dirigintele 
trebuie să fie coordonatorul pro
cesului educativ desfăşurat de ca
drele ce lucrează cu clasa, de a 
cărei formare răspunde. Aici, în 
munca de educare politico-ideo- 
logică a elevilor, profesorul-di- 
riginte se va situa In centrul co
lectivului clasei sale, dar nu prin- 
tr-o muncă funcţionărească, limi
tată la evidenţierea unor aspecte
— succese şi lipsuri — ci ca un 
factor de activizare, de canaliza
re a intereselor elevilor în direc
ţia împlinirii lor ca personalităţi 
multilateral dezvoltate, în direcţia 
imprimării, la aceştia, a unei 
mari responsabilităţi sociale. Ceea 
ce are specific activitatea dirigin
telui e faptul că el trebuie să 
încoroneze munca de educaţie, să 
finiseze cu răbdare şi migală, 
complinind într-un tot unitar stră
dania colegilor săi. De aici, ne
cesitatea ca în ora de dirigenţie, 
educaţia politico-ideologică a ele
vilor să fie obiectivul prim, in
diferent de tema aleasă, iar a- 
ceastă oră să fie transformată în
tr-un dialog viu, animator, bazat 
pe sinceritate şi apropiere faţă de 
elevi. In acest dialog dirigintele 
trebuie să fie conştient de nece
sitatea folosirii documentelor de 
partid şi de stat, ele constituind 
argumente fundamentale. Intr-o 
oră de dirigenţie în care se dis
cută despre muncă şi valorile ei, 
expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu Ia consfătuirea de lu
cru a activului de partid din do
meniul ideologiei, din 9 iulie a.c. 
îşi impune prezenţa. Elevii să fie 
antrenaţi in discutarea acelui pa
ragraf în care se subliniază pro
blema educării în spiritul muncii 
productive, a apropierii şcolii de 
producţie. Aşa vom ajunge să 
deşteptăm în elevi interesul pen
tru actualitate, să-i facem să-şi 
canalizeze interesele, aptitudinile 
în direcţia cerinţelor social-politi- 
ce şi economice ale actualei eta
pe de dezvoltare. Şi mai mult, di
rigintele să ştie prelungi activita
tea — ora de educaţie — dincolo 
de clasă, în Viaţă, în atelierul 
şcolii, în fabricăţ *acolo unde ele
vii săi desfăşoară o muncă pro.

ductivă. Şi de ce nu, chiar aici 
să fie desfăşurată această oră, iar 
dirigintele să aibă o prezenţă ac
tivă. Muncind cot la cot cu ele
vii, cu elan tineresc şi dăruire, 
el va putea fructifica discuţiile 
purtate, transformîndu-le in con
vingeri trainice. Şi numai dacă 
dirigintele dispune de o gamă va
riată de mijloace, va putea des
făşura o multilaterală muncă de 
educare politico-ideologică a ele
vilor. El să fie om al acţiunii, al 
iniţiativei. Intre el şi clasă tre
buie să-şi facă loc prezenţa ace
lei unităţi de acţiune fără de ca
re se pot realiza prea puţine lu
cruri. Om al exemplului personal, 
cu simţ de răspundere şi voinţă 
de acţiune, dirigintele trebuie să 
fie dotat cu puterea de captare 
a elanului elevilor săi in direcţia 
voită. Pătrunzînd în individualita
tea fiecăruia, cunoscîndu-i inten
ţiile, gradul de voinţă şi capaci
tatea de muncă, numai aşa va fi 
asigurat succesul muncii educa
tive, Sentimentul activ al dragos
tei de patrie, popor şi partid să 
fie aureola acestei migăloase 
munci. „Nu trebuie să scăpăm 
nici un moment din vedere — spu
nea tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
în cuvintarea amintită —- necesi
tatea educării tineretului nostru 
în spiritul dragostei fată de pa
trie, al hotărîrii do a fi gata în 
orice moment să apere cuceririle 
revoluţionare, independenţa şi su
veranitatea noastră socialistă“. 
Aceasta se realizează atunci cînd 
elevii noştri îşi dau seama de va
loarea muncii lor, de ceea ce în
seamnă dăruire, de • necesitatea 
sacrificiului în numele idealului 
colectiv. Şi mai mult, dirigintele
— comunistul sau utecistul — 
are datoria politică de a-şi face 
prezenţa la acţiunile iniţiate de 
organizaţia U.T.C. a clasei sale, 
să contribuie la creşterea presti
giului ei, să-şi impulsioneze elevii 
în acţiuni educative, de folos ob
ştesc. Această elasticitate în mun
ca educativă înseamnă de fapt 
dezvoltarea spiritului creator şi 
de acţiune al elevilor. Ei înşişi 
trebuie să-şi asume responsabili
tăţi, acţiuni în care puterea ta
lentului, a dăruirii, să-şi spună 
cuvîntul. Şi, se cuvine a fi repe
tat: munca, această antrenare 
directă a elevilor în producerea 
de bunuri, cu tot ce implică ea
— efort, responsabilitate,, căuta
re, documentare — rămîne facto
rul educaţional de prim ordini

Prof. GHERAStM RUSU

Din activitatea consiliilor populare
Cisnădie. Oraşul texti- 

liştiior a intrat de crţiva 
ani într-un proces de 
metamorfozare edilitar- 
gospodărească. Pentru a- 
nul in curs, Consiliul 
popular şi-a prevăzut şi 
realizat o serie de lu
crări de amploare. Pe 
prim plan se situează 
problema alimentării cu 
apă potabilă a oraşului, 
pentru care s-au cheltuit 
sume de aproape 700 000 
lei, introducerea conduc
telor magistrale pentru 
canalizarea urbei, pava- 
rea străzii Măgura etc. 
în prezent, se lucrează

intens la modernizarea 
străzii centrale a oraşu
lui şi la construcţia 
blocurilor de locuinţe nr. 
23 şi 23, precum şi la 
noua centrală termică.. 
Valoarea lucrărilor se ri
dică ta 7,35 milioane lei.

Ovlat. Secretarul comi
tetului executiv al con
siliului popular comunal, 
loan Bunea, ne infor
mează că, în acest an, 
edilii locali au întreprins 
acţiuni energice pentru 
înfrumuseţarea localităţii. 
S-au construit 2 500 m p 
de trotuare betonate, 
s-au executat lucrări de

îndiguire pe distanţa de 
440 m 1, iar pe alţi 4 000 
m 1 s-au făcut taluzări 
ale malurilor rîului Ci- 
bin. In piaţa centrală a 
comunei se ridică, în 
prezent, un nou complex 
comercial. De remarcat 
că lucrările executate 
s-au efectuat prin mun
ca patriotică a cetăţeni
lor şi sínt estimate la 
1,24 milioane lei, reve
nind 460 lei pe locuitor. 
In acţiunile întreprinsa 
s-au evidenţiat loan Pop, 
deputat judeţean, Vasile 
Fulea, Maria Roşea, Du
mitru Rizea şi Constan

tin Pop, deputaţi comu
nali.

Gura Rîului. Şi în a-
ceastă comună de la 
poalele munţilor Sibiu
lui s-au înregistrat, în 
anul curent, o serie de 
acţiuni edilitar-gospodă- 
reşti. Ţinînd cont de ce
rerile cetăţenilor, edilii 
locali au construit o 
brutărie, 3 apeducte, un 
zid de sprijin pe riul 
Cibin pe distanţa de 310 
m !. Venindu-so în spri
jinul crescătorilor de o- 
vine din comună, 'in  
munţii Cindrelul, Nicu- 
leşti şi Găujoara au fost 
construite trei stîni.

în  d ezb a tere a  se s iu n ii C o n siliu lu i 

p o p u la r co m u n a l K oşia

Fiecare gospodăr
im bun crescător 

de animale

Tractoarele să lucreze
(Urmare din paq. II

zatori nu a fost repartizat să execu
te arături? Teren liber există. Mai 
bine de 60 ha ce au fost cultivate cu 
trifoliene aşteaptă să fie arate. Dar 
unele tractoare încă mai sínt ocu
pate la recoltatul cartofilor şi al po
rumbului pentru siloz. Acest lucru 
denotă că nici pe linia mobilizării 
forţelor existente în unitate nu s-a 
acţionat cu destulă fermitate. Întîr- 
zierea recoltărilor a dereglat ritmul 
de lucru la pregătirea solului şi exe
cutarea însămîntărilor.

în aşa fel a activităţii încit mijloa
cele mecanice să lucreze la întreaga 
lor capacitate. Că aşa stau lucrurile 
ne-o dovedeşte ritmul nesatisfăcător 
în care se desfăşoară însămintările. 
Pina miercuri aici a fost însămînţat 
orzul pe numai H5 din cele 170 ha, 
cit a fost planificat, iar griul —- pe 
36 ha din 380. Unitatea are la dis
poziţie 17 tractoare şi 3 maşini pen
tru semănat. Dar acestea n-au fost 
şi încă nu sínt folosite cum trebuie. 
Una din maşinile de semănat nu era 
în lucru pentru simplul motiv că nu 
era teren pregătit. Din aceeaşi cau
ză pentru ziua următoare nu era a-

Din peisajul parcului zoologic din 
Dumbrava Sibiului

Directivele Congresului al X-Iea 
at P.C.R. prevăd sarcini ijnportante 
pentru creşterea producţiei animalie
re în cincinalul actual. Astfel, în 
perioada respectivă producţia anima
lieră va creşte cu 25—28 la sută fa
tă de media anilor 1966—1970. Re
centa scrisoare adresata de tovară
şul Nicolae Ceauşescu organelor şi 
organizaţiilor de partid şi de stat 
recomandă analiza modului de în
deplinire a programului de creştere 
a sectorului zootehnic şi stabilirea 
celor mai eficiente măsuri in aceasta 
direcţie.

Mănifestînd o grija permanentă 
pentru traducerea in viaţă a indica
ţiilor de mai sus, raportul prezentat 
de comitetul executiv celei de-a 
XVI-a sesiuni a Consiliului popular 
al comunei Roşia a făcut o temeini
că investigare at.it în cele şase ferme, 
aparţinind unităţilor cooperatiste do 
pe raza comunei cit şi in gospodă
riile individuale ale cetăţenilor din 
satele Noul, Dala, Caşolt, Cornăţel, 
Nucet şi centrul de comună. Dacă 
rezultatele actuale ale sectoarelor 
zootehnice din unităţile cooperatis
te prezintă garanţia realizării sarci
nilor de creştere a numărului de ani
male planificat, situaţia existentă in 
cele 1 730 gospodării cetăţeneşti es
te extrem de nesalisiăcătoare, dacă 
ţinem cont că în 549 gospodării din 
totalul amintit nu se creşte nici un fel 
«le animal. în faţa acestei situaţii, de
putaţii participanţi la dezbateri s-au 
referit în cuvîntul lor la condiţiile 
materiale existente, la tradiţiile lo
cuitorilor comunei în privinţa creşte
rii animalelor, demonstrind prin exem
ple concrete rentabilitatea acestei în
deletniciri şi mai ales înalta îndatori
re patriotică a fiecărui gospodar de a 
creşte şi valorifica un număr cit 
mai mare de animale mari şi păsări. 
Au fost aduse în discuţia sesiunii 
stima şi prestigiul de care se bucură 
în faţa obştii unii crescători de ani
male ca loan Cocoşel,. Gustav Käst
ner, Andreas Hermann, Aurel Ca
nea (din satul Roşia), Andreas Schus

ter (Noul), Ion Ginfălean (Dala), Pe
tru Macriş (Cornăţel), Gheorghe Dinu 
(Nucet) şi alţii, care au realizat în
semnate cîştiguri datorită contracte
lor încheiate cu statul. Dar dincolo: 
de aceste exemple pozitive, atît ma
terialul cit şi unii deputaţi şi invi
taţi înscrişi la cuvînt s-au oprit în
delung asupra unor gospodari cai
loan Mutu, Ştefan Kloos (din Caşolt), 
Dumitru Turcu (Noul) care, deşi de
ţin un număr mare de animale in 
gospodăriile lor, nu contribuie cu
nimic la asigurarea fondului centra
lizat al statului.

Această stare de lucruri va trebui 
să se remedieze prin desfăşurarea 
unei intense munci politice de con
vingere a cetăţenilor pentru a-şi a- 
duce mai mult contribuţia la creş
terea şi contractarea unui număr cit 
mai mare de animale.

Pentru a preîntîmpina în viitor 
asemenea situaţii, Andreas Schuster, 
loan Ginfălean, Julius Martin, Si- 
mion Străulea, ing. N. Rucăreanu şî 
alti deputaţi şi invitaţi au făcut nu
meroase propuneri menite să deter
mine creşterea unul număr sporit de 
animale de către fiecare cetăţean.

S-a hotărit, bunăoară, înfiinţarea' 
unei activităţi anexe pe lingă mpara 
comunală, capabilă să îngraşe anual 
cel puţin 50 de porci. De asemenea, 
s-a discutat despre îmbunătăţirea 
condiţiilor pentru creşterea unor 
specii de animale tradiţionale da 
către fiecare cetăţean al comu
nei. In vederea stimulării creşte
rii efectivului de animale, se von 
organiza concursuri în cadrul căro
ra vor fi conferite titlul de „Ceî mai 
bun crescător şl producător de ani
male“, acordindu-se premii în bani* 
în obiecte şi diplome.

Prevederile hotărîrii adoptate de 
sesiune, avînd caracterul unei între
ceri patriotice între cetăţeni, se 
bucură de sprijinul organelor jude
ţene, de resort, in scopul dezvoltări! 
economice a comunelor noastre, a 
întregului judeţ.

AL. CONSTANTINESCÖ

Aceleaşi constatări le-am -făcut şl . „ . , , . . .
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Nici aici conducerea unităţii nu a 
acordat întreaga atenţie organizării

Oră de practică în atelierul gru
pului şcolar al MJ.U. Sibiu, spe- 
cialitatea coniecţii-tricotaje, con

dusă de Elena Moldovan

■

...Cu frumoasei
a .
i■■

perspective |
O şcoală modernă, frumoasă şi l  

curată ca un pahar. Peste tot flori, |  
peste tot animaţie, profesori, pă- j 
rinti, e lev i. . .  Dar, iată, clopo- : 
telul a sunat şi Şcoala generală |  
nr. 18 intră în linişte. Stăm de ; 
vorbă în biroul directoarei Ana |  
Macavei. O rugăm intîi să ne ■ 
prezinte cîteva cifre. „Câţi elevi Ş 
înscrişi în anul şcolar 1971— Ş
1972“? — 1 030. „Cîte clase“? — S 
35. „Cadre didactice“? — 51. „Clase ! 
1“? -— 4. „Elevi de 6 ani“? — 90. |

Dialog scurt, pe probleme:
— Faţă de sarcinile pe care ■ 

partidul le pune în prezent în jj 
faţa şcolii, ce aţi realizat în • 
domeniul unei mai adecvate Ş 
legări a învăţămîntului de 
practică?

— In acest an şcolar vom asi
gura practica elevilor în cele mai 
bune condiţii, atit in cele trei a- 
teliere ale şcolii — lăcătuşerie, 
electronică şi gospodărie — cit şi 
în secţiile fabricii „Flamura roşie“, 
în cadrul atelierelor noastre, am 
luat măsuri din timp pentru a re
condiţiona aparatele şi uneltele 
din dotare. Am făcut — dacă 
vreţi — un fel de autoutilare, a- 
jungînd ca fiecare elev să aibă 
o trusă cu scule proprie. Aş a- 
dăuga că elevii noştri — potrivit 
grupei de practică din care fac 
parte — vor lucra şi în cadrul 
atelierului de timplărie de la 
Şcoala generală nr. 13.

— Laboratoarele şcolii sínt s 
pregătite pentru a favoriza un ■ 
învăţămînt modern, la nivelul ■ 
exigenţelor maxime?

— tn ce priveşte laboratoarele j 
— chimie şi fizică — subliniez ■ 
sprijinul pe care l-am primit din j 
partea Inspectoratului şcolar ju- ! 
deţean în acest an. Aş dori, însă, |  
să mulţumesc comitetului de pă- Ş 
rinti care ne-a ajutat foarte mult Ş 
in ce priveşte dotarea şi amena- ş 
jarea laboratoarelor. Laboratoarele ş 
noastre sínt şi vor deveni şi în 
continuare o dovadă de ceea ce 
poate să însemne o bună cotabo- 
rare între şcoală şi părinţii co
piilor. Cabinetele de matematică 
şi biologie reflectă de asemenea 
strădania tuturor, profesori, pă
rinţi, elevi de a spori zestrea 
materială a şcolii noastre.

— Deci un început de an . . .  
—■ . . .  Cu frumoase perspective!

V. c u c u

urmind ca abia 
de la prînz să intre şi a doua în lu
cru. Căutăm să aflăm cauzele. In 
mod surprinzător tovarăşa Dora Kol
ler, inginera şefă a unităţii, susţinea 
că situaţia existentă s-ar datora nu
mărului insuficient de tractoare. 
Cum se face oare că majoritatea 
cooperativelor agricole din judeţul 
nostru au reuşit să realizeze un vo
lum mai mare de lucrări la recol
tări şi însăminţări cu numai 13 sau 
14 tractoare? Fără îndoială, numai 
printr-o folosire eficientă a acesto
ra. Or, la Nocrich nu se poate vor
bi despre aşa ceva. In sprijinul a- 
cestei afirmaţii ne vom folosi de 
exemplele pe care ni le-a furnizat 
însăşi specialista unităţii. „S-a pier
dut prea mult timp cu recoltatul po
rumbului pentru siloz — afirmă to
varăşa Koller. De mai bine de 3 săp- 
tămîni am început această lucrare 
cu 3 tractoare, un aparat pentru tă
iat ierburi şi o combină universală 
pentru porumb siloz şi mai recol
tăm şi astăzi. De mîine însă toate 
aceste tractoare vor intra la arat şi 
pregătirea terenului. S-ar mai' putea 
aminti şi faptul că de pe unele su
prafeţe pe care urmează să însă- 
mînţăm grîu după qrîu abia în a- 
ceastă săptămînă am reuşit să adu
năm paiele". Iată, aşadar, adevărata 
fată a lucrurilor.

Evident, toate aceste deficienţe 
trebuie să fie cit mai urgent înlă
turate. Numai printr-o bună organi
zare a activităţii, printr-o folosire 
eficientă a mijloacelor tehnice din 
dotarea secţiilor de mecanizare se 
va putea realiza în tiaipul optim în
tregul volum de lucrări agricole.

Oportunitate+operativitate=cheia 
eficacităţii brigăzilor artistice

(Urmare din pag. I)

acord — 30,2 la sută se aflau sub 
normă, în timp ce, în aceeaşi pe
rioadă, s-au înregistrat 6 156 de ab
sente nemotivate om-zile şi 27 767 
învoiri om-zile, cele cinci brigăzi de 
la „Independenta* se „războiau" cu 
mărunţişuri nesemnificative. Cazul 
nu este Izolat. Brigada de agitaţie 
de la uzina mecanică Sibiu s-a com
plăcut lntr-o inactivitate totală, ne- 
reactionînd în nici un fel la faptul 
că pe primele şase tuni ale Iui 1971 
refuzurile de calitate au atins aici 
sume ridicate, că 41,8 la sută din 
acordanti erau sub normă, că învo
irile au atins cifra „record" de 12144 
om-zile.

Soluţia depăşirii acestor deprinderi 
formale şi fără orizont este una sin
gură: ancorarea nemijlocită în via
ta clocotitoare, de fiecare zi a uzi
n ei Cîteva aspecte din experienţa 
întreprinderii „Libertatea" ni se par 
edificatoare. Cele două brigăzi de 
agitaţie de la „pregătirea ţesătoriei" 
şi de la „filatura pieptănată" — ca 
şi brigada pe întreprindere şi-au for
mat un colectiv de creaţie şi infor
mare. Acesta circulă zilnic prin sec
ţii.. iar în urma discuţiilor cu mun
citorii, cu activul de partid întoc
meşte o listă-inventar a tuturor pro
blemelor ivite. Cele mai reprezen
tative, mai tipice sínt apoi selectate 
pentru programul de brigadă ce se 
afla in pregătire. Simplu, operativ, 
fără complicaţii inutile. Căci, o altă

condiţie a succesului spectacolului 
de brigadă, a ecoului declanşat în 
conştiinţa muncitorilor o constituie 
rapiditatea cu care se ia atitudine 
fată de evenimentele din întreprin
dere sau se reflectă atmosfera unui 
anumit moment. La „Libertatea", bri
găzile de agitaţie îşi fac apariţia in 
public o dată pe lună cu prilejul 
adunărilor de grupă sindicala. Dar 
regula este uneori încălcată; atunci 
cind situaţiile speciale o cer, se lu
crează cu promptitudine un specta
col de brigadă în plus fată de gra
ficul iniţial. In luna august, de pil
dă, calitatea produselor de la ţesă- 
torie era mai slabă ca niciodată. 
Brigada — prin colectivul său larg 
— a sesizat acest lucru şi în cîteva 
zile a prezentat în secţii un pro
gram absolut nou, inspirat din fap
tele constatate.

Avînd un asemenea exemplu drept 
model, nu putem să nu rămînem con
trariaţi cînd întâlnim în alte părţi 
mostre de înţelegere deformata a 
cuvîntului „operativitate". La Fabrica 
de ciorapi „7 Noiembrie" există două 
brigăzi de agitaţie, revitalizate de 
circa o lună şi jumătate. Există şi 
două programe, cu texte destul de 
combative, la obiect, conţinind re
feriri concrete la persoane din în
treprindere, la situaţii apărute în 
cadrul procesului de producţie. Dar, 
de la începutul lui septembrie bri
găzile... sínt în repetiţie. Ne între
băm pe bună dreptate, care mai este 
eficacitatea spectacolului ce va fi 
prezentat, de vreme ce între timp

lucrurile au evolut, problemele pro
ducţiei sínt altele, cazurile citate se 
pot dovedi inactuale?

Existenta activă a brigăzilor artis
tice de agitaţie in mediile social- 
productive reprezintă, în cele mai 
multe cazuri, o pirqhie importantă 
a muncii politico-educative. Pentru 
a atinge acest scop, pentru a fl cu 
adevărat oportune, pentru a cîştiga 
în operativitate ele au datoria să 
tină cea mai strînsă legătură posi
bilă cu comitetele de partid din în
treprindere. Fără a minimaliza im
portanţa priceperii şi entuziasmului 
artiştilor amatori, fără a omite im
portanta talentului lor dramatic ca 
şi a calităţii literare a textului, nu 
putem totuşi să nu subliniem încă 
o dată că hotărîtor în succesul bri
găzilor de agitaţie este transforma
rea lor în veritabile purtătoare ale 
glasului opiniei colective, confrunta
te permanent cu exigenţele formulate 
de conducerile întreprinderilor. Sin
teza organică a celor două trăsături 
poate oferi cheia succesului acestor 
mult apreciate forme ale muncii po
litice de masă.

(Urmare din pag. I) acoperit cu documentaţie doar pe ju- M. F.: Din punctul nostru de ve- gust, unilateral dacă cerem să cu- găti rea. documentaţiei, o pregătire
mătate, la utilajul metalurgic nu dis- dere, consecinţele aici converg în noaştem planul de producţie pe sor- organizatorică incompletă a procesu-

. ........... punem de documentaţie pentru 18 mod deosebit şi în acest sector se timente ţi consumurile specifice cu lui de fabricaţie şi anomalii în apro-
„obişnuieşti cu anumite picU-Use, a- [a sutg din pro<jucţ;ei ;ar [a cei re. resimt toate perturbările. Serviciul 8 luni înainte de încheierea anului vizionare.
cest decalaj îşi revendica existenţa fraC{ar pentru 30 la sută. nostru a întocmit totuşi un program — doleanţa aceasta este la urma ur- #
E®" » „»rmU« G. G.: Peste aceste greutăţi se su- de fabricaţie pentru semestrul I mei in conformitate cu prevederile In loc de concluzii, vom reliefa

p , I ., nrsnun adesea intîrzierile în fúrni- 1972 (chiar dacă unele capitole ţineau legii contractelor. doar aspectul esenţial emanat din
consulte tn P l ia b i l  documentaţii)cir tehnice din de provizorat) şi l-au dat serviciului red.: Iată deci, că, în mod justifi- discuţia purtată in cadrul uzinei si-

t h • nrnani/atnnrp partea întreprinderilor beneficiare şi aprovizionare. cat se impune necesitatea creării u- biene: în actuala etapă a pregătirii
5 - - - ' calitatea uneori deplorabilă a aces- I. P.: Faptul că la multe produse nor decalaje optime între fabricaţie, producţiei anului viitor, stadiu] pre

tor documentaţii.. Ne sosesc dosare nu am avut planul nominalizat ne-a proiectare,, aprovizionare, pregătirea gâtitU _ documentaţiei tehnice şi de
cu ştampila „material documentar“ determinat să întocmim un plan ca- fabricaţiei. Proiectanţii solicită cel execuţie este nemulţumitor. Dincolo

de constatarea în sine, se cuvine să

în ceea ce priveşte serviciul nostru, 
avînd în vedere că executăm aproxi
mativ jumătate din volumul de docu
mentaţie tehnică necesară şi că, prin 
înfiinţarea noii filiale de proiectări, 
ne-am diminuat simţitor potenţialul. 
Ca să putem face faţă sarcinilor ac
tuale, consider că ar trebui să cu
noaştem planul de producţie cu cel 
puţin 6 luni înainte.

RED.: Concret, în ce stadiu vă a- 
flaţi la această oră?

G. G.: E adevărat, pentru trimes
trul I 1972 am primit poziţiile de

documentaţiilor
analizăm implicaţiile ei ce se vor 
răsfrînge fără îndoială în mod ne
gativ asupra realizării sarcinilor de 
plan în anul 1972. Şi pentru că pe 
alocuri se face simţit un optimism 
— nejustiticat, credem noi — cu pri
vire la procentul de contractare şi 
nominalizare a producţiei anului vii
tor, amintim doar că exact cu un an 
în urma se înregistra o cifră identi
că si aceeaşi stare de mulţumire, 
pentru ca bilanţul încheiat recent,

plan la sfîrşitul lunii iunie, într-o (nu serveşte pentru execuţie) şi sin- dru pentru 1972 pe baza căruia am puţin 6 luni, aprovizionarea aproxi- după trei trimestre, să evidenţieze
forma provizorie care ulterior au tera aluncj nevoiţi să lucrăm foarte emis comenzile descentralizate pe mativ 3 tuni. Termenul de referinţă nerealizarea a 348 contracte in vá
rnái suferit modificaţi. Avînd totuşi mu|t pQ eje_ Q-e(] ca pregătirea fa- întreg anul, urmind să le completăm poate fi considerat cel avansat de loare de peste 55 milioane lei.
sarcinile conturate, am finalizat pina t»ricaţjej ar trebui să manifeste o sag să le anulăm ulterior, în raport aprovizionare întrucit în acest do- ţ.atâ de ce considerăm că este ab-
în prezent cca bO la suta din proiec- mai jnajtg exigenţă. Ca să dau nu- de planul de producţie. Am depus meniu există un cadru legal cores- solut necesar ca atentia comitetului
tele date pentru pruna pătrime a a- ma; un exemp[Ui ma v0; referi la u- specificaţiile de materiale pentru se- punzător. Cum se achită in aceste de direcţie, a serviciilor de resort
nului viitor, urmind ca Ia mijlocul tilajul de evacuare al liniei de tre- mestrul I încă din luna august dar condiţii serviciul pregătirea fabrica- uzină să se concentreze neintîr-

tw L S ím f 1 ?  ni,“ *»? fiiat de la U'M' Iaşi' cu ° documen* n_am Primit Pîiă  Îîl prezent nici o ţiei de îndatoririle ce-i revin? ziat către acoperirea integrală cu
ruinam* îL T „ kt p date foar taţie atlt de sumara încit am fost confirmare de nivele. Nu izbutim să M. F.: Ca să satisfacem toate aces- contracte de desfacere a producţiei
punem insa ciecu ae mşie uaie urm nevoiţi să-l înapoiem serviciului de obţinem contracte (am cerut şi spri- te cereri, îndreptăţite de altfel, ar planificate pentru anul 1972, încheie-
te sumare. _  ̂ pregătire a fabricaţiei încă din 30 jinul centralei.) pentru aparatură e- trebui să dispunem şi noi de în- roa contractelor do aprovizionare,

M. F.: Este de la sine înţeles că iunie a.c. lectrică, motoare, ventilatoare, reduc- treg portofoliul de cereri pentru a- pregătirea temeinică a fabricaţiei, a-
toate problemele gravitează în jurul M. F.: Este o realitate care decurge toare etc.,, astfel că pentru trimestrul nul următor, cel puţin în a doua lu- sigUrarea tuturor documentaţiilor teh-
nominali7ării producţiei. De aici por- din neînţelegerea de către unităţile I 1972 nu avem asigurată o produc- nă a anului in curs, pentru ca la n;ce şj de eXe<uţie prin contractarea
nesc şi greutăţile in asigurarea do- beneficiare a obligaţiilor ce le re- ţie de aproape 8 milioane lei. Situa- nivel central să fie încheiate batan- sistematică a beneficiarilor şi
cunmntatnlor si dificultăţile în aD.ro- Y'm  din contractele încheiate cu noi. ţia este similară la importuri. tele încă din aprilie, să zicem. Rea- impulsionarea compartimentului de

J  p In ce ne priveşte dispunem de un Vreau să arăt că nu vom putea litatea este insa departe de a con- concepţie al uzinei. In toate aceste
vizionare. Iată, pînă în prezent am întreg dosar de circulare, minute, am înregistra vreun reviriment şi nu ne firma acest lucru. Este, cred, sufi- ctomenii, intervenţiile hotărîte, ca-
nominalizat şi contractat producţia şi respins unele documentaţii. Alte- vom putea încadra în prevederile ie- cient să arăt că nici piuă în prezent pabiie să înlăture dificultăţile care
în proporţie de 85,7 ta sută. la  ori. «-am avut ce face şi le-am pri- gii contractelor economice atîta vre- coordonatorii de balanţe ai forului jnai persia3tâ într-un sector sau altul,
principatele poziţii complexe de plan. să le im pietăm  me cit nu se va respecta un deca- nostru tutelar nu au stabilit integral zăbovi, operativitatea

, . . . . .  Pe Parcurs (!) laj corespunzător intre pregătirea fa- urgenţele pentru anul viitor.  ̂ r
curele şînt. insă mai p.uun optimiste: RED.: Asupra aprovizionări} cum bricaţieî şi aprovizionare. Nu ni se De aici, capitole-din plan- neno- *und o condiţie esenţia.a a demara-
utilajul chimic este nominalizat şi s-a repercutat, o atare situaţie? poate reproşa că privim lucrurile in- minaiizate, rămîneri în urmă în pre- rii optime in '72,

Fabrica „Libertatea" Sibiu. Produ
sele de o calitate superioară, ob
ţinute cu ajutorul unor utilaje 
de înaltă tehnicitate, sínt bine
cunoscute azi, chiar peste hota
rele ţării. în fotografie: aspect din 
secţia pregătirea filaturii pieptă

nate
Foto: Fj. NUSS
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încheierea dezbaterilor 
de politică generală

New York 14 — Corespondentul 
Agerpres, Constantin Alexandroaie, 
transmite: In plenara Adunării Gene
rale a O.N.U. au continuat miercuri 
dezbaterile de politică generală. Mi
nistrul de externe ai Nigeriei, Mai- 
dah Mamoudou, a avertizat împotri
va adincirii prăpastiei ce separă ţă
rile in curs de dezvoltare de cele 
dezvoltate.

Ministrul afacerilor externe al 
Ungariei, Janos Peter, a subliniat ne
cesitatea accelerării pregătirilor pen
tru convocarea unei conferinţe a- 
supra. securităţii şi cooperării pe 
continentul, european.

Totodată, şi-au început activitatea 
comitetele Adunării. Abordînd prime
le probleme ale agendei lor, Comi
tetul nr. 2 pentru problemele econo
mice şi financiare dezbate, în pre
zent, punctul „Situaţia economică 
mondială", cel mai important de pe 
ordinea sa de zi, iar Comitetul nr. 
3 pentru problemele sociale şi uma
nitare a început examinarea „Situa
ţiei sociale mondiale".

în şedinţa sa de miercuri, Consi
liul de Securitate a dezbătut situa
ţia încordată creată la graniţa din
tre Zambia şi R.S.A., ca urmare a 
actelor agresive ale Africii de Sud

împotriva unor provincii zambiene. 
în rezoluţia adoptată la încheierea 
dezbaterilor asupra acestei probleme, 
Consiliul de Securitate subliniază 
„obligaţia tuturor statelor de a se 
abţine în relaţiile lor internationale 
de la ameninţarea cu forţa sau fo
losirea ei împotriva integrităţii te
ritoriale sau a independentei politi
ce a altor state". Reafirmînd că ori
ce act contrar acestor norme repre
zintă o violare a Cartei Naţiunilor 
Unite, rezoluţia cere Africii de Sud 
să pună capăt provocărilor şi acte
lor de agresiune împotriva Zawibiei.

-K-
New York 14 (Agerpres). — 

Miercuri seara au luat sfîrşit în Adu
narea Generală a O.N.U. dezbaterile 
de politică generală. în cursul aces
tor dezbateri, au luat cuvîntul 115 
vorbitori, între care doi şeii de stat 
şi un mare număr de miniştri de ex
terne. ’ în  încheiere, a rostit o cu
vântare preşedintele actualei sesiuni 
a Adunării Generale, Adam Malik, 
ministrul de externe al Indoneziei.

Şedinţele plenare se suspendă pînă 
luni, cînd va începe dezbaterea asu
pra problemei restabilirii drepturilor 
legitime ale R.P. Chineze la Naţiunile 
Unite.

Conferinţa anuală a Partidu
lui conservator britanic

londra 14. — Corespondentul A- 
ţierpres, N. Plopeano, transmite: Lu
crările conferinţei de la Brighton a 
Partidului conservator din Marea 
Britanie au continuat joi, pe agenda 
zilei figurinei examinarea situaţiei e- 
conomice a tarii.

Ca şi la convenţia anuală a Parti
dului laburist de săptămîna trecută, 
ntimeroşi delegaşi şi-au exprimat în
grijorarea în legătură cu dificultăţile 
pe care le întâmpină în momentul 
de făţă economia Marii Britanii. O 
serie de deltegaţi, printre care

Geoffrey Russel şi Peter Sutters, au 
atras atenţia asupra proporţiilor cres- 
cînde ale şomajului şi inflaţiei.
. Ministrul finanţelor, Anthony Bar

ber, şi ministrul muncii şi producti
vităţii, Robert Carr, au admis că 
„actualul nivel al şomajului este 
inacceptabil“ şi au prezentat unele 
acţiuni întreprinse de guvern în 
scopul dezvoltării economice şi al 
opririi inflaţiei, dar nu au precizat 
cinci îşi vor arăta efectele măsurile 
preconizate.

întrevederi ale 
tovarăşului 

Corneliu Măneseu
New York 14 — Corespondentul 

Agerpres, Constantin Alexandroaie, 
transmite: Ministrul afacerilor exter
ne al României, Corneliu Măneseu, 
şeful delegaţiei ţării noastre la cea 
de-a 26-a sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U., a avut o nouă în
trevedere c:u secretarul general al 
Naţiunilor Unite, U Thant, în cadrul 
căreia au fost abordate unele pro
bleme importante ale agendei actua
lei sesiuni, precum şi diverse aspec
te privind sporirea rolului şi efi
cientei organizaţiei în viata inter
naţională.

Ministrul de externe român a avut, 
de asemenea, o întrevedere cu pre

şedintele celei de-a 26-a sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U., Adam 
Malik, în cadrul căreia s-a făcut o 
trecere în revistă a unor importan
te probleme aflate în atenţia dele
gaţiilor participante la sesiune. Tot
odată, el s-a întilnit cu ministrul a- 
facerilor externe al Republicii Costa 
Rica, Gonzalo J. Facio, cu care a 
avut un util schimb de opinii asu
pra principalelor probleme aflate pe 
ordinea de zi a sesiunii, precum şi 
asupra unor aspecte ale. relaţiilor ro- 
mâno-costaricane.

Joi, tovarăşul Corneliu Măneseu a 
părăsit New Yorkul, plecînd, pe ca
lea aerului, spre patrie.

C om unicat com un  
sovieto-eglptean

Moscova 14 (Agerpres). — Agen
ţia TASS transmite comunicatul co
mun sovâeto-egiptean cu privire la 
vizita oficială întreprinsă la Mosco
va de Anwar Sadat, preşedintele Re
publicii Arabe a Egiptului şi al U- 
niunii Socialiste Arabe. In cursul 
convorbirilor avule cu Leonid Brej- 
nev, secretar general al C.C. aj 
P.C.U.S., Nikolai Podgornîi, pre
şedintele Prezidiului Sovietului Su
prem, şi Alexei Kosîghin, preşedin
tele Consiliului de Miniştri, menţio
nează comunicatul, au fost examina
te problemele colaborării celor două 
tari în domeniile politic, economic, 
cultural, tehnico-militar, si a avut 
loc un temeinic schimb de păreri în 
problemele situaţiei din Orientul A- 
propiat şi în alte chestiuni interna
ţionale actuale de interes comun.

Comunicatul relevă convingerea

părţilor că o pace trainică şi dreap
tă în Orientul Apropiat poate fi . in
staurată numai pe baza aplicării tu
turor prevederilor rezoluţiei Consiliu
lui de Securitate» din 22 noiembrie 
1967, a retragerii trapelor israeliene 
dip toate teritoriile arabe ocupate 
în 1967, în conformitate cu principiul 
ilegalităţii cuceririi de teritorii prin 
război şi. asigurării drepturilor legale 
şi intereselor tuturor ţărilor din a- 
ceastă regiune, inclusiv ale poporului 
arab din Palestina. Totodată, comu
nicatul precizează că s-a făcut un 
schimb de păreri cu privire la lua
rea unor măsuri comune în viitor 
în vederea asigurării unei păci jus
te şi a securităţii în această regiune 
a lumii. Au fost puse de acord mă
suri menite să întărească în viitor 
forţa militară a Egiptului, arată co
municatul.

U.R.S.S. O imagine de ansamblu a universităţii de stat „Lomonosov"

din Moscova

.■W.l.l" ■

Veşti 
din ţările 
soeialiste
Praga 14 .(Agerpres). — După 

,cum anunţă agenţia C.T.K., mi
nerii de la întreprinderea extrac
tivă „Antonijn Zapotocky“, din 
Orlov, bezimil minier Ostrava- 
Karvina, *au reuşit să extragă, 
înll-un sclbimb, o cantitate de 337 
tone de cărbune în medie de fie
care niuncittor.

Prin folosirea unor utilaje de 
înaltă productivitate, in 22 de zi
le s-a extras cantitatea de 51 224 
tone de cărbtune. Cel mai înalt 
indice a fost atins la 27 septem
brie, cînd s-a realizat o. cantitate 
de 439,7 tone de fiecare miner 
pe schimb.

Moscova 14 (Agerpres). • De-a 
lungul canalului de irigaţii Irtîş- 
Karaganda a început plantarea u- 
nei perdele forestiere cu lungi
mea de 500 km. Pentru reuşita 
acţiunii, pe întreaga plantaţie tre
buie construite canale care să a- 
sigure apa necesară creşterii ar
boretului.

împăduriri pe suprafeţe mari se 
efectuează şi de-a lungul râului 
Irlîş, ca şi\ la marginea deşertu
lui Moinkum. Lungimea totală a 
perdelelor forestiere de proiecţie 
va 0 de cca 800 km.

Ulan Balor 14 (Agerpres). — 
Volumul producţiei industriale a 
crescut în primele nouă luni ale 
acestui an. in R.P. Mongolă cu 
13 la sută fată de aceeaşi perioa
dă a anului trecut, se arată in
tr-un comunicat al Direcţiei cen
trale de statistică a R.P. Mongo
le. In această perioadă, s-au dez
voltat cu precădere sectoarele e- 
nérgeUc şi extractiv ale econo
miei, ca si industriile uşoară şi 
alimentara.

In primele trei trimestre, şep- 
telul a crescut cu 7,2 milioane 
'capete.

Belgrad 14 (Agerpres). Re
cent, în Iugoslavia a lost pusă 
în funcţiune o' nouă magistrală de 
gaz metan, , informează agenţia 
Tanirig. Conducta, avî'nd o lungi
me de 36 de kilometri, asigură 
legătura directă dintre zăcămin
tele de ,1a Cestereg şi rafinăria 

• de la Elimîr, cel mai mare furni
zor de gaz metan al economiei 
iugoslave.

Zăcămintele de Ia Cestereg vor 
pompa, • anual,' prin conducta a- 
mintită, circa 200 milioane de me
tri cubi de gaz metan.

Conferinţa cvadri- 
partită de la Paris 

in problema 
vietnameză

Paris 14 (Agerpres). —- Luind cu
vântul în cadrul celei de-a 132-a şe
dinţe plenare a Conferinţei de la 
Paris în problemele Vietnamului, ca
re a avut loc joi, Dinh Ba Thi, ad
junctul şefului delegaţiei Guvernu
lui Revoluţionar Provizoriu al Re
publicii Vietnamului de Sud, a de
clarat că, în şedinţele care au avut 
loc pînă acum, reprezentanţii S.U.A. 
s-au situat invariabil pe o poziţie 
negativă faţă de toate propunerile 
de pace, logice şi rationale, inclusiv 
faţa de planul de pace în şapte punc
te al G.R.P.

In continuarea şedinţei Nguven 
Minh Vy, adjunct al şefului delega
ţiei R.D. Vietnam, a arătat că pla
nau! de pace în şapte puncte . al 
G.R.P. al Repubicii Vietnamului de 
Sud oferă S.U.A. o posibilitate rea
lă de a ieşi din războiul din Viet
nam. In context, el a relevat că, în 
prezent, cercuri tot mai largi ale o- 
pinîei publice americane, inclusiv 
numeroşi oameni politici, îşi dau 
seama de absurditatea politicii de 
„vietnamizare" a războiului.

JAPONIA. La începutul lunii oc
tombrie s-a organizat pe scară 
naţională o mare demonstraţie de 
protest împotriva clauzelor trata
tului asupra Okinawei, prin care 
vor ii menţinute pe insnlă baze 
militare americane. Demonstraţia 
a avut loc în apropierea bazei mi 
îitare americane Yokota din To 
kio. Dieta din Okinawa ar tre 
bui să ratifice tratatul în 16 oc 
tombrie. în foto: Aspect de la mi 
ting. Pe pancarte se poate citi 
„Abrogarea Tratatului de Securila 
te. Stop, reînvierii militarismului'

Acţiuni ale 
vietnamezi

patrioţilor sud- 
şi cambodgieni

Vietnamul de sud 14 (Agerpres). 
— Soldaţi ai Frontului National de 
Eliberare din Vietnamul de sud au 
distrus miercuri cinci elicoptere ale 
armatei americane, în cursul unui 
atac asupra bazei Di An, de unde 
decolează aparate care sprijină in
tervenţia saigoneză in Cainbodgia.

Unităţi ale armatei saigoneze au 
fost atacate de forţele patriotice în 
apropierea capitalei provinciale An 
Loc, în provinciile Binh Long, Long 
Kkanh, precum şi in apropierea lo
calităţii Xuan Loc, la circa 70 km 
nord-est de Saigon, şî în două re
giuni situate în Delta Mekong.

în acelaşi timp, ofensiva declan
şată acum 13 zile de două divizii ale 
frontului National de Eliberare în

zona Tay Ninh continuă, bazele de 
artilerie saigoneze şi americane fiind 
supuse unor violente bombardamen
te.

Pnom Penb 14 (Agerpres). — De 
pe fronturile de luptă din Carobod- 
qia se anunţă că in ultimele zile for
ţele de rezistent^ populară şi-au in
tensificat acţiunile împotriva trupe
lor regimului de Ia Pnom Penb. Un 
comunicat oficial al F.U.N.K. subli
niază că în perioada 15 septembrie 
— 9 octombrie, patrioţii khmeri au 
scos din luptă peste 1 000 de soldaţi 
şi ofiţeri inamici, au distrus 55 de 
care de luptă, dintre care 38 de 
tancuri, au doborît şi avariat 19 a- 
vioane şi au capturat o importantă 
cantitate de arme şi muniţii.

S. U. A.
Demonstraţii împotriva 
războiului din Indochina

Washington 14 (Agerpres). — In 
numeroase oraşe din Statele Unite 
au avut loc mitinguri şi demonstraţii 
de protest împotriva războiului din 
Indochina, organizate cu prilejul Zi
lei, devenită tradiţională, a Morato- 
riului. La aceste acţiuni au participat 
zeci de mii de persoane, care au ce
rut încetarea imediată a războiului 
şi retragerea tuturor trupelor S.U.A. 
din această zonă. In cadrul mitingu
lui care a avut loc Ia New York a 
luat cuvînlul şi primarul oraşului, 
John Lindsay, caro a condamnat răz
boiul, calificîndu-1 drept „imoral“. 
Alte manifestări au fost organizate 
la Cleveland, New Haven, Hartford, 
Houston, Seattle, Philadelphia, La
fayette şi 5n alle oraşe. Vorbitorii 
s-au pronunţat pentru retragerea tu

turor1 trupelor Statelor Unite din Asia 
de sud-est, pentru a se permite po
poarelor din această parte a lumii să 
decidă singure asupra viitorului lor.

Participanţii la manifestaţii au cri
ticat, de asemenea, politica economi
că a Administraţiei, cerînd să se pu
nă capăt îngheţării salariilor.

O declaraţie a 
Comitetului 

national al P. C. 
din S. U. A.

New York 14 (Agerpres). — Parti
dul Comunist din S.U.A. condamnă 
măsurile îndreptate spre îngheţarea 
salariilor, se arată în declaraţia Co
mitetului national al partidului Pî
nă nu se va pune capăt războiului 
din Vietnam, continuă declaraţia, in
flaţia nu poate fi oprită. Aparatul 
militar înghite anual 80 miliarde do
lari, sumă ce ar putea fi folosită 
pentru construirea de locuinţe, şcoli, 
spitale, îmbunătăţirea activităţii 
transporturilor, asistentei sanitare, se 
subliniază în declaraţia publicată în 
ziarul „Daily World". Partidul Co
munist din S.U.A. cere încetarea ime
diată a războiului din Vietnam şi 
cheamă la intensificarea luptei îm
potriva ofensivei monopolurilor asu
pra drepturilor vitale ale oamenilor 
muncii americani.

L a  S e u l  m a n i f e s 
t a ţ i i l e  s t u d e n ţ e ş t i  

iau amploare
Seul 14 (Agerpres). — Manifesta

ţiile studenţeşti împotriva autorităţi
lor marionetă de la Seul continuă. 
Declanşate în urmă cu trei zile, 
manifestaţiile studenţeşti au căpătat 
miercuri o amploare deosebită, re
levă agenţia Associated Press. Mii 
de studenţi din institutele şi univer
sităţile din Seul au protestat împo
triva măsurilor represive ale poli
tiei, care, în urmă cu cîteva zile, 
a arestat un grup de studenţi. Tineri 
din alte centre universitare s-au ală
turat celor din capitală. Astfel, stu
denţii din oraşul Kwangju au organi
zat o amplă demonstraţie Sn spriji
nul acţiunilor studenţilor din Seul. 
Totodată, reprezentanţi ai studenţilor 
din 14 universităţi au adoptat o de
claraţie comună în care condamnă 
corupţia regimului de la Seul,

U.RS.S

Lansarea unor sateliţi 
a r tif ic a li ai Pămîntului

M O S C O V A  14 (A gerpres). — A -  
g en ţia  T A S S  a n u n ţă  că  in  U n iu n ea  
S o v ie tică  au  fo s t la n sa ţi la  13 oc
to m b r ie  o p t sa te liţi a r tific ia li ai 
P ă m în tu lu i d in  scria  „Cosm os", cu  
a ju to ru l u n e i sin g u re  ra ch e te  pu r-  
tă loa  re.

E vo lu ţia  sa te liţilo r  „Cosmos-444  
„C osm os-445“, „Cösmos-446“, „Cos- 
m os-447“, „Cosmos-448“, „Cosm os-
449“, „C osm os-450“ şi ,,C osm os-451“ 
se desfăşoară  pe. o rb ite  apro p ia te  
d e  cele  s ta b ilite , a v în d  u rm ă to r ii  
p a ra m e tr i in iţia li:  perioada d e  ro ta 
ţie  — 115 m in u te , a pogeu l — 1 550 
k m , p er ig eu l — 1 415 k m , în c lin a ţia  
o rb ite i — 74 grade. La bordu l sa te 
liţilo r  este  in s ta la t a p a ra ta j ş t i in ţ i
f ic  p e n tru  co n tin u a rea  cerce tă rilo r  
in  sp a ţiu l cosm ic. S a te liţ ii sínt p re
v ă zu ţi, d e  a sem enea , cu  s is te m e  ra- 
d/io p e n tru  m ă su ra rea  p a ra m e tr ilo r  
o rb ite lor, cu  s is tem e  ra d io te lem e tr ice  
p e n tr u  tra n sm ite re a  pe P ă m în t a 
d a te lo r p r iv in d  fu n c ţio n a re a  in s tr u 
m e n te lo r  şi apa ra te lo r ş tiin ţific e . 
C e n tru l de ca lcu l şi coordonare  d e  
pe P ă m în t p re lu crea ză  in fo rm a ţiile  
p rim ite .
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A g e n ţia  T A S S  tra n sm ite  că la  14 

o c to m b rie  a fo s t lansa t, de a sem e
nea, sa te li tu l a r tific ia l a l P ă m in tu -  
lu i „C osm os-452",
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  LA 24 OCTOMBRIE, CU PRILE

JUL ANIVERSĂRII A 26 DE ANI DE 
LA CREAREA O.N.U., sub bolţile 
Palatului Naţiunilor Unite din New 
Y'ork vor răsuna, pentru prima oară, 
acordurile „Imnului Păcii“, tompus 
de Pablo Caşals pe versurile poetu
lui W. H. Auden. Creat la iniţiativa 
secretarului general al O.N.U,, U 
Thant, acest imn, pentru cor şi or
chestră, va fi executat, de acum 
înainte, la deschiderea şi ta închi
derea manifestărilor O.N.U.

In premieră, imnul va fi interpre
tat de corul de 150 de persoane al 
Naţiunilor Unite, sub bagheta com
pozitorului.

•  IN COLUMBIA IAU AMPLOARE 
NEMULŢUMIRILE POPULAŢIEI RU
RALE. Potrivit surselor oficiale, în 
ultimele zile, peste 130 de familii ţă
răneşti, lipsite de pămînt, au pătruns 
cu forţa pe terenurile latifundiarilor, 
transmite agenţia Prensa Latina.

Statisticile menţionează că, în timp 
ce 700 de latifundiari concentrează 
majoritatea terenurilor arabile ale 
tării, aproximativ un milion de ţărani 
sínt lipsiţi complet de mijloacele ne
cesare asigurării existentei lor.

•  POTRIVIT UNUI COMUNICAT 
AL INSTITUTULUI DE STATISTICA
DIN RABAT, populaţia Marocului a

fost la mijlocul anului 
15 520 000 de locuitori.

1970 de

•  IN S.U.A. A TOST CREATĂ O
nouă organizaţie antirăzboinică, de
numită „Comitetul american pentru 
încetarea crimelor în Indochina“. Ini
ţiatorii comitetului sint cunoscut) oa
meni politici şi de stat din S.U.A., 
reprezentanţi ai sindicatelor şi ai al
tor organizaţii. Comitetul îşi propu- 
ne sa lupte pentru retragerea ime
diată a trupelor americane din Indo
china si pentru încetarea deplină a 
agresiunii S.U.A. în această regiu
ne.

•  IN URMA UNUI ACCIDENT DE 
CALE FERATĂ care a avut loc la 
Nam Won, în Coreea de sud,. 57 de 
elevi au murit şi numeroşi alţii au 
fost răniţi, anunţă agenţia Associated 
Press.

•  SENATORUL AMERICAN ED
WARD KENNEDY s-a pronunţat pen
tru restabilirea de către Statele U- 
nite a relaţiilor diplomaţice cu Re
publica Cuba. Subliniind eşecul, efor
turilor desfăşurate in scopul izolării 
Cubei, Kennedy a cerut Administra
ţiei să pună capăt, într-o primă fa
ză, blocadei diplomatice, economice 
şi comerciale, instituită împotriva a- 
cestei fări. De altfel, a adăugat se

natorul, majoritatea partenerilor vest- 
europeni ai S.U.A. ignoră această 
blocadă, care este deosebit de ne
populară în rîndul tarilor latîno-a- 
mericane. Edward Kennedy s-a pro
nunţat, de asemenea, pentru desfiin
ţarea bazei militare de la Guantana
mo, situată, după cum se ştie, pe te
ritoriul cubanez.

•  CHARLES WATSON, cel de-al 
cincilea participant Ia asasinatele co
mise în august 1969 de grupul de 
hippies condus de Charles Manşon, 
cu care prilej a fost ucisă actrita 
Sharon Tate, a fost declarat vinovat 
de către juriu! tribunalului din Los 
Angeles. Sentinţa urmează să fie 
pronunţată in cursul acestei luni. 
Manşon, ca şi cele trei „discipole“ 
ale sale judecate la Los Angeles, a 
fost deja condamnat la moarte.

•  IN EDITURA DIN DANEMARCA 
a apărut, sub semnătura lui Eigil 
Schrodder, un volum intitulat „Româ
nia“. Cartea informează despre tre
cutul poporului nostru, despre rea
lizările economice şi culturale din 
anii noştri, precum şi despre dezvol
tarea activităţii turistice.

Autorul cârtii este asistent Ia ca
tedra de limbă română a Facultăţii 
de filologie a Universităţii din Co
penhaga,

Ca pe vremea 
Dickens

lui

Recent, Ministerul Educaţiei şi 
Ştiinţei din guvernul conservator 
englez a respins cererea sindicatului 
naţional al cadrelor didactice din 
Marea Britanie de a întreprinde o 
anchetă asupra stării deplorabile în 
care se află un mare număr de clă
diri destinate şcolilor elementare şi 
medii. Această cerere era conţinută 
într-un raport al sindicatului, in ca
re se sublinia că numeroase şcoli 
au astăzi acelaşi aspect pe care, ia 
timpul său, îl descria marele scrii
tor englez Charles Dickens in Da
vid Coperfleld. Ziarul „Sun" este de 
oărere că acest lu
cru nu trebuie să

problemă de competenta autorităţilor 
locale. Intrucît salariile cadrelor di
dactice sínt sub nivelul altor cate
gorii, în Anglia se face tot rgai sim
ţită o lipsă acută de profesori de 
matematică, chimie şi fizică, deşi, în
tr-o tară în care accentul se pune 
pe dezvoltarea industrială, aceste 
materii sínt vitale.

Dacă pentru renovarea unor şcoli 
elementare guvernul mai alocă unele 
fonduri, ce-i drept cu totul insufi
ciente, pentru şcolile medii nu se 
prevede nici o sumă în viitorii patru 
ani. Această constatare aparţine săp- 

tăminalului „Ob-

mire pe rumeni, în
trucât majoritatea 
şcolilor engleze 
au. fost construite
încă în veacul trecut şi demult ar 
fi trebuit să fie supuse renovării. 
„Guvernele în Anglia vin si pleacă, 
iar şcolile, dărăpănate, continuă să 
rămînă drept monumente ale ruşinii 
nationale", scrie ziarul.

Documentul întocmit de Sindicatul 
cadrelor didactice descrie în felul 
următor starea de plîns a unor clă
diri destinate învătămîntului: „în 
multe clase, în amiaza mare, se 
plimbă nestingheriţi şobolanii. In 
timpul ploilor, elevii sínt nevoiţi să 
pună ligheane în dreptul spărturilor 
din tavan. De asemenea, multe clă
diri nu au gard, ele fiind înconjura
te de sîrmă ghimpată".

Ministerul Educaţiei a refuzat să 
dea curs cererii sindicatului privind 
completarea şcolilor cu cadre califi
cate, motivând că aceasta ar fi o

N o t ă  e x t e r n i
server , care apre
ciază că abia du
pă un deceniu se 
va trece la renova
rea clădirilor din 

sistemul învătămîntului mediu, cu 
toate că multe din ele necesită de 
urgentă o asemenea intervenţie.

Comentînd răspunsul nefavorabil 
al Ministerului Educaţiei şi Ştiinţei 
privind alocarea unor sume necesare 
învătămîntului, refuz „motivat" de 
„starea precară a bugetului", un pur
tător de cuvînt al Sindicatului na
ţional al cadrelor didactice a făcut 
următoarea remarcă: „Ministerul A- 
părării este principalul beneficiar al 
bugetului, iar cererile sale, mereu 
sporite, nu cunosc nici un refuz". Şi 
a adăugat: „O reducere a cheltuie
lilor militare — numai pentru între
ţinerea trupelor din Ulster, potrivit 
ultimelor estimări, sint alocate zil
nic un miiion de lire sterline -  ar 
soluţiona în scurt timp o problema 
ce a devenit o tară naţională“.

GH. CIOBANU
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